

ИЗПОЛЗВАНЕ НА ИНФОРМАЦИЯТА НА ПАЗАРА НА ТРУДА И ПРИЛАГАНЕ НА МЕХАНИЗМИ ЗА ПРОСЛЕДЯВАНЕ НА РЕАЛИЗАЦИЯТА НА ЗАВЪРШИЛИТЕ ПРОФЕСИОНАЛНО ОБРАЗОВАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ (ПОО)

РАБОТНА СРЕЩА

ПО ПРОЕКТ № 101124772 – ERASMUS-EDU-2023-EQAVET-IBA – Vireo 4 U (VIREO 4 U)
25 и 26 януари 2024 г., гр. Габрово

На 25 и 26 януари 2024 г. в гр. Габрово екипът за управление на Проект VIREO 4 U проведе две работни срещи.

На 25 януари 2024 г. в библиотеката на Техническия университет, Габрово, се проведе информационно-дискусийна среща с областната координационна група за учене през целия живот, професионални гимназии, работодателски организации, синдикати, центрове за професионално обучение и др. на тема „Нови възможности пред професионалното образование, обучение и ученето през целия живот“. Официални гости на срещата бяха г-жа Мария Башева – областен управител на област Габрово и г-жа Юлия Влаева – началник на РУО – Габрово. На срещата бяха презентирани и дискутирани: предложените промени в Закона за професионалното образование и обучение; възможностите за финансиране по проект „Модернизация на ПОО“ по програма „Образование“ 2021 – 2027; перспективите в обучението на възрастни за периода 2024 – 2025 г. („Програма за уменията“, програма „Еразъм +“) и осигуряване на качеството на ПОО: Проект VIREO 4 U „Използване на информацията на пазара на труда за проследяване реализацията на завършилите ПОО“ (Програма „Еразъм +“).

Във връзка с изпълнение на Дейност (1) – посещения в ЦВП в ПОО с различна секторна специализация с цел идентифициране на добри практики на ЦВП в партньорствата, подготовка на дълбочинни проучвания, публикуване и популяризиране на добрите модели на сътрудничество в системата на ПОО на 26 януари 2024 г. екипът на проект VIREO 4 U се срещна с ръководството и учители от Професионалната техническа гимназия „Д-р Никола Василяди“, Габрово, определена със статут на център за високи постижения (ЦВП) в ПОО.



Библиотека, ТУ, Габрово, 25.01.2024



ПТГ „Д-р Н. Василяди“, Габрово – 25.01.2024



ПТГ „Д-р Никола Василиади“, Габрово е държавна ПГ. Създадена е през 1895 г. съгласно заповед на д-р Никола Василиади и преобразувана със Заповед № РД-09-332/07.04.2003 г. на министъра на образованието и науката.



В рамките на Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ), Инвестиционен проект 2 „Модернизация на образователна инфраструктура“ ПТГ „Д-р Никола Василиади“ ще бъде модернизирани и оборудвани в съответствие с най-високите технологични изисквания, което ще я превърне в ядро на регионалните образователни екосистеми, повишаващи регионалната конкурентоспособност и работещи въз основа на партньорства между професионални училища, университети, компании, местни власти и други образователни институции. Мерките по НПВУ за модернизация на училищната инфраструктура и оборудване на ЦВП в ПОО ще бъдат успоредно допълнени с подкрепата от Европейския социален фонд + (ЕСФ+) по Програма „Образование“ 2021 – 2027 г., където се предвижда ЦВП да осигурят модерно и иновативно образование и обучение за професиите и уменията, необходими на местния/регионалния пазар на труда и да предложат възможности за кратък период на преход от училище към работа.

На срещата беше представен проект № 101124772 - ERASMUS-EDU-2023-EQAVET-IBA Vireo 4 U „Използване на информацията от пазара на труда и прилагане на мерки за проследяване реализацията на завършилите професионално образование и обучение“, финансиран от Програма ЕРАЗЪМ+, както и функциите и отговорностите на ЦВП в ПОО.

Г-жа Корнелия Мотова – директор на ПТГ „Василиади“, представи концепцията за изграждане и развитие на бъдещия ЦВП в ПОО, както и добрите практики на училището, свързани с установяване на партньорства на различни нива – с местната власт, с Техническия университет в Габрово и местния бизнес. Домакините подчертаха, че имат установени много добри контакти, както с местната власт, така и с местните фирми и университета. Фирмите от региона подпомагат активно обучението на учениците от ПТГ „Д-р Никола Василиади“, особено в обучението им в реална работна среда. В хода на дискусиата бяха представени и добри практики на училището, свързани с подготовката и провеждането на задължителния държавен изпит за придобиване на професионална квалификация.